
II- 2131 der Beilagen zu den stenographisdlen Protokollen des Nationalrates 

XIII. Gesetzgebungsperiode 

Präs.:_ 1 4. feh. 1973 

A n fra g e 
--------_ .... ~--

der Abgeordneten DDr.König,f-/c::thfl. 
und Genossen 

all den Bundesminister für Verkehr 
-

betrei1endVerstärkung der Aspang-Bahn. 

:,. J 

Zeitungsmeldungen war zu entnehmen, daß der vom ersten Gemein

schaftskernkraftwerk in Z~entendorf an die Firma Elin in Auf~ 

trag gegebene_große Generator in Deutschland im Assembling-Bau 

hergestellt werden müßte, sofern die A$pang-Bahn nicht ent~pre

chend verstärkt wird, um eine Beförderung von den Elin-W~rken 
in Weiz nach Zwentendorf zu ermöglichen. Im Hinblick auf die 
auch von Ihneh wied~rholt bestätigte Tatsache, daß der Bau wei~ 

terer Kernkraftw"erke in Österreich zur Deckung des Strombedar-. , 
fes unerläßlich ist und der dadurch gegebenen laufenden Ein-

schaltung der Elin beim Bau von Generatoren, ste!Lendie unter

zeichneten Abgeordneten an den Bundesminister für Verkehr nach
stehende 

'" Anfrage 

1) Haben Sie beim Finanzminister Schritte unternommen, um die

se für die O~tsteiermark wie für die verstaatlichte Elektro

lndustrie in gle.icher Weise bederitungsvolle Investition1auf 

dem Sektor der Infrastruktur außerhalb des Bundesbahnbudgets 

zu finanzieren? 

2) lvenn ja,· welcher Erfolg war Ihren Bemühungen beschieden? 
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3) Ist es richtig, daß seitens der Firma Elin und auch des 

l,andes Steiermark die Bereitschaft zu einer teil,,,eisen 

Vorfinanzierung bekundet wurdeJ 

L1) l;!erden Sie, da es sich· dabei um eine nur bedingt im Inter

esse der Bundesbahn, gewiß jedoch im Interesse der. K'on

kurrenzfähigkeit der verstaatlichten Elektroindustrie und 

der Sicherung der dortigeb Arbeitsplätze gelegene 

Maßnahme handelt, an den Finanzminister einen Antrag um 

Bereitstellung der hieftir erforderlichen Mittel im Budget

überschre.itungsgesetz fur 1973 stellen? 
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